
Обиколка а югоизток от Трещеник (през
Кьорови колиби и Юрчени колиби)

Маршрут от MTB-BG.com

Картата е базирана върху BG Mountains / kade.si 

http://www.bgmountains.org/bg/
https://kade.si/


Начална точка: м. Цървула по пътя от Якоруда към Трещеник; 
https://maps.app.goo.gl/CsNvCiGxGvpNT54C9 
(Ако предпочитате, може да започнете карането и от самия курорт Трещеник – т.04 в GPS 
следата)
Дължина: 14.6 км
Изкачване: 500 м
Ниво на техническа трудност: средно (R1, R2)
Физическо натоварване: средно (КФН=5)
Продължителност: 1-3 часа (в зависимост от темпото, почивките и т.н.)
Вода: 1.0 л; по асфалтовия път има 1-2 чешми, но тази, на която може да се разчита напълно, е 
малко преди Трещеник. 
Храна: не е необходима, но може да си вземете нещо дребно; в хижа „Трещеник“ също може да се 
намери нещо за хапване, но не винаги има готвач. 
Терен:
- асфалт – 5.1 км
- черни пътища – 9.5 км

Описание: 
От началната точка в м. Цървула (т.01) поемаме нагоре по асфалтовия път в посока Трещеник и 
следваме само него в продължение на 5.0 км до т.03, където вече сме близо до курорта. Тук вдясно 
се отклонява един черен път и по него излизаме напряко към хижа „Трещеник“ (т.04), за да си 
спестим излишно изкачване и после спускане по шосето. 
От хижата продължаваме с още малко изкачване по асфалтовия път, който води до нея. След 150 м в
т.05 се отклоняваме по черен път вдясно, който ни извежда на една поляна с бунгала. Следваме пътя
между тях и след почивната база той навлиза надясно в гората и продължава с леко изкачване до 
т.06 (6.0 км), където започваме спускане по черен път надясно. След малко при една колиба пътят 
завива надясно и продължава в югоизточна посока, следвайки билото на рида. В т.07 (6.7 км) пътят 
се раздвоява – следваме левия, който продължава по билото покрай вр. Кауша и в т.08 отдясно се 
включва друг черен път, а пред вас в далечината вече ще видите покривите на махала Кьорови 
колиби. Достигаме я в т.09 и продължаваме по пътя направо и надолу към следващата махала – 
Юрчени колиби. 
В т.10 (8.2 км) достигаме отново къщи и тук трябва да завием рязко по черен път вляво, а след още 
300 м в т.11 пак наляво се включваме в друг, по-широк и основен черен път през махалата и 
излизаме от нея, спускайки се към дерето на р. Грамадна и с леко изкачване от другата му страна. В 
т.12 пропускаме един второстепенен черен път вляво, а в т.13 (9.9 км) основният път прави обратен 
завой наляво, а ние продължаваме по черен път направо/дясно, т.е. все така в югоизточна посока, 
следвайки билото на рида, като тук пътят е затревен и се изкачва леко през обширни поляни с 1-2 
стари колиби, кацнали насред тях. Изкачването е към вр. Грашкина могила, като преди него 
пропускаме една отбивка вляво (т.14) и още една при самия връх (т.15) – и в двата случая следваме 
пътя направо, като от върха започва стръмно и на места изровено спускане, тук трябва да внимавате,
а ако не се чувствате уверени, може дори да слезете и да побутате около 200 м по най-стръмния и 
труден участък. След  това наклонът отново става нормален. 
В т.16 (12.1 км) достигаме кръстопът, като отляво идва по-широк и хубав черен път, и продължаваме 
спускането по него направо. След 400 м в т.17 пътят прави обратен завой надясно, следваме го и 
отново пресичаме дерето на р. Грамадна в т.19, а след това с кратко изкачване излизаме на асфалта 
Якоруда-Трещеник в точката, от която започнахме карането. 

https://maps.app.goo.gl/CsNvCiGxGvpNT54C9

